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       a házasultak 
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    temették el. Az első 

keresztő december 25-én volt, Berki Erzsébet részesült 
benne.
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   2010-ben a templom új hangosító 

berendezést kap, melynek értéke 10.000 dollár volt. 
       

         
        

      
      

       
     

      
      

      
       

     

Passaicon a Magyar Református Gyülekezet már az első 
világháború előtt Nyári Iskolát szervezett. 1920-ban 
például, Nt. Tegze László lelkipásztorkodása alatt, 120 
katolikus és református gyermek vett részt ezen a nyolc 
hetes nyári magyar iskolán. A nyaranta megtartott nyári 
iskolák egyszerre több célt is szolgáltak: Míg a 
gyermekeket magyarul tanították, a dolgozó szülőkön is 
segítettek azáltal, hogy gyermekeikről napközben 
gondoskodtak. 1937-ben az egyre csökkenő létszám 
miatt megszűnt ez a formája a magyar oktatásnak. A 
passaici gyermekekről azonban továbbra is gondoskodtak 
lelkes magyarok, akik közben beindították a szombati



magyar iskolát, mivel a nyári iskola nem bizonyult 
elegendőnek a magyar nyelv ápolására, megtartására. A 
bevándorlók gyermekei ijesztő mértékben felejtették 
anyanyelvüket. Ennek felismerése adta a gondolatot, 
hogy valamit tenni kell az ifjúsággal, hogy a feledésbe 
menő anyanyelvet megmentsék.
A Szent István Római Katolikus Magyar 
Egyházközségnél 1933-ban indult meg újra a magyar 
tanfolyam. Előtte már több próbálkozás is volt, de egyik 
sem bizonyult hosszú életűnek.  Magyar apácák 
tanítottak szombatonként 9–3-ig. Ők 1914-ben Rev. 
Kovács Lajos hívására érkeztek az egyházközségbe, s 
1973-ig tartózkodtak Passaicban. A nővérek az Isteni 
Szeretet Leányai kongregáció tagjai voltak, nagyrészt 
Magyarországról érkeztek.Ebben az időben valósult 
meg az iskola építésének a terve is. Az egyházközségi 
tagok gyermekei a rendes iskolai tanulmányaikat itt 
kezdték már meg, hiszen 1946-tól angol nyelvű oktatás 
is van. Az egyházközség iskoláját 1937-ben szentelik fel, 
majd 1967-ben kibővítik.[8][9]

 

Az 1949–1951-es kivándorlások idején Passaicra is 
tömegesen érkeztek a második világháború 
menekültjei, az úgynevezett D. P. (Displaced Person) 
magyarok. Ismét szükségessé vált a magyar oktatás. 
1953-ban a cserkészmozgalommal egyidejűleg és a 
cserkészet szervezésében indult meg újra 
szombatonként a magyar oktatás a Szent István 
Egyházközségnél. A tanerők legtöbbje cserkészvezető 
volt. 1953 őszén – a Cserkész Szövetség rendezésében – 
kezdődött el a 14–17 évesek részére, mint középiskola-
pótló, az ún. Szabadegyetem. A két éves tanfolyam 
végén, 1955-ben, itt Passaicon tartották meg az első 
„Magyar Érettségit” magyar történelemből, 
irodalomból és földrajzból.

1958-ban Rev. Gáspár János plébános nyitotta meg a 
Szt. István Egyházközség Hétvégi Magyar Iskoláját. Az 
egész éven át tartó szombat délelőtti tanítás a Szent Név 
Társulat magyar tagozata segítségével működött. A 24 
gyermekkel induló iskolában elsőként dr. Nagy 
Sándorné, majd dr. Mikófalvy Lajosné tanítottak.
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Nagy csapás érte a mindennapos Mindszenty Magyar 
Iskolát, amikor 1974-ben megszűnt a Szent István 
Iskola önállósága és öt különböző nemzetiségű 
katolikus iskola egyesítésével a püspökség körzeti 
iskolájává változott. A magyar tanulók létszáma 
lecsökkent, mert a szülők kivették gyermekeiket, hiszen 
ez már „nem a magyarok iskolája volt”, hanem a 
püspökségé. 1976 tavaszán mindössze 11 tanulója volt a 
Mindszenty Magyar Iskolának. Ezért Rev. Dunay Antal 
plébános úgy határozott, hogy össze kell fogni a 
reformátusoknál 1975-ben újra alakult hétvégi 
iskolával.

A Szent István Egyházközség a Magyar Református 
Egyházközséggel karöltve 1976 őszén újjá szervezte az 
azóta is folyamatosan működő hétvégi magyar iskolát 
„Passaici Testvéregyházak Magyar Iskolája” néven átlag 
50 tanulóval. Az iskola 1983 végén átköltözött a Szent 
István Egyházközség iskolájának tantermeibe. Mivel 
ettől kezdve a katolikus Egyház volt az egyedüli 
fenntartó, felvette a Szent István Magyar Iskola nevet. 
Ez időben 1979-től Kerkayné Maczky Emese az iskola 
igazgatóhelyettese, majd 1990-től 2006-ig igazgatója.

Az Iskola diákjai és tanárai 1955-ben



         
 Az iskolát 96 fővel vette át, a lelkesedés egy 

ideig tartott, aztán sajnos egyre alább hagyott. 
        

 

Gót és római stílus keveréke, a középhajó hossza 100 
láb[10], szélessége 65 láb. A középhajó magassága 60 
láb, a mellékhajók magassága 27 láb. A hajó 14 vas 
oszlopon nyugszik. Minden második oszlopfón, ahol az 
ívek nem találkoznak, egy-egy mellszobor áll, a latin és 
görög egyházdoktorok szobrai. A szentély középpontja 
a gyönyörű gótikus főoltár, tervét Rev. Messerschmiedt 
Géza készítette, míg Schimmel Anton, tiroli származású 
képfaragó faragta. A tabernákulum felett Szent István 
óriási szobrát látjuk, amint a Szent Koronát a Magyarok 
Nagyasszonyának felajánlja. Tőle jobbra és balra az 
Árpádházi szentjeinket, Szent Imre herceget, Szent 
László királyt, és kisebb alakban Szent Erzsébet asszonyt 
és Szent Margit szüzet találjuk.

A templom három hajójú. A kórussal együtt 500 ember 
számára elegendő. A szentély jobb és bal oldalán egy-
egy ajtó visz a sekrestyékbe. A szószék a szentélyben áll, 
annak bal oldalán. A kórus felé eső rész a három 
hajónak megfelelőlen -- három előcsarnokból áll -- a 
jobb- és baloldaliból vezetnek a lépcsők a kórusra. Az 
előcsarnok mindkét oldalán két mellékoltár volt, 
melyeket később eltávolítottak.

 Szabadság harang felszentelésekor - 1957.

A régi gyóntatószék helyén a Hősök oltárát helyezték el 
1945-ben. A gyóntatószéket az egyik kis méretű 
mellékkápolnába helyezték át, ajtóval lezárva. Eredetileg 
ezekben a mellékkápolnákban állt Szent Anna, illetve 
Szent Antal szobra, egy-egy oltáron. A mellékoltárok 
azóta már nincsenek meg, de a szobrok a templom 
előterében találhatók.

       
       

      
         

         
        

       
         
      

A Szent István R. K. Templom főoltára

2013. karácsonyán
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Egyik tanára a manhattani Giuseppe Moretti volt, aki a 
St. Louis-i Világkiállításra az alabamai Birmingham 
város rendelésére egy óriási méretű, Vulkánt ábrázoló 
szobrot tervezett. Mivel műterme nem bizonyult elég 
nagynak, az akkor épülő templomunkban készítette al a 
17 méter magas szobor életnagyságú modelljét. A mű 
óriási méretét jelzi a végleges, kiöntött szobor 54 tonna 
súlya. Morettinak érdekes módon már azelőtt is volt 
magyar kapcsolata: Ferenc Józsefről márvány portrét 
készített, dolgozott Budapesten is, és Erdélyben kitűnő 
márványt talált, de kitermelését a katonai hatóságok 
nem engedélyezték (az orosz betöréstől félve nem 
építették ki a szükséges vasútvonalat).[11]
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A Vulcan szobor makettje

A Vulcan szobor készítése
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A Szabadság harang megáldása

Az egyházközségben szolgáló apácák

Elsőáldozási emléklap 1912-ből
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Rev. Kovács Lajos (más változatban: Rev. Louis Kovacs, 
Lajos von Kovacs, Rev. Louis Von Kovacs de 
Jardanhaza, Járdánházi Kovács Lajos), Nagykanizsán 
született 1879. augusztus 31-én. Édesapja Kovács Lajos, 
édesanyja Bunsel Hernin (Kovács Hermina) voltak. 
Valószínűsíthetően ősi, nemesi családból (Járdánházi 
Kovács család) származik. A középiskolai tanulmányai 
után Budapesten joghallgató, de ezt abbahagyva 
teológiai tanulmányokba kezdett. Még joghallgató 
korában közeli ismeretségbe került Ady Endrével, akivel 
gyakran levelezett Amerikából is. Miután egy évet a 
temesvári püspöki udvarban töltött, 1900. április 6-án 
szentelte pappá Dessewffy Sándor csanádi püspök. 
1900-ban Nagyőszön valamint Gyarmatán (Temes 
megye), 1901. november 10-tól Szenthuberten (ma: 
Bánátnagyfalu), majd Mezőkovácsházán káplán, amíg le 
nem betegedik. 1904. február 5-től Nagybecskereken 
káplán és hitoktató. 1902-ben Szegeden jelenik meg: 
Álmaim: apró történetek és elbeszélések c. könyve. 
1903-ban lefordítja P. Brors X. Ferenc A keresztény 
hitvédelem abc-je c. könyvét, mely nagy sikert ér el. 
1905-ben sikertelenül próbálja magát országgyűlési 
képviselőnek megválasztatni.
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Rev. Kovács Lajos által még Magyarországon kiadott könyv

Rev. Kovács Lajos halotti jelentése

Kritika Rev. Kovács által fordított könyvről

Rev. Kovács Lajos sírja

A Járdánházi Kovács család címere



     
         

   

      
       
        

       
 

1913 és 1915. között a Youngstown, OH, (Youngstown 
e. m.) Szent István egyházközség plébánosa volt, 1915-
ben vette át a Passaici Szent István római katolikus 
magyar templom irányítását, és az ő idejében vészelte át 
a hitközség magyarsága az első világháborút, melynek 
végén bizonyos visszavándorlás is történt, csökkentve a 
plébániához tartozó hívek számát. 1921-ben az ő 
szervezésében 23 autónyi ajándékcsomagot küldtek az 
óhazába, amiért megkapta a Vöröskereszt 
Érdemkeresztje kitüntetést. 1925 és 1927 között Magyar 
Szív címmel hetilapot jelentet meg. A gazdasági válság 
és egyéb körülmények az egyházközséget anyagilag 
szétzilálták, de a hitélet szépen virágzott – talán éppen 
ezért Marczinkó atyát a Szent István templom legjobb 
plébános-szónokának tartották. 1928-ban United States 
Patent 1681590 számon saját szabadalmat nyújt be, 
Bowling game board (Bowling játéktábla) néven, mely 
szabadalom a mai napig fenn áll. 1932 és 1935 közötti 
tartózkodási helye ismeretlen, néhány forrás Toledo, 
OH-t említ. 1935. július 28-án az Ohio állambeli 
Toledóban halt meg, a St. Vincents Hospitalban, 
agyembólia következtében, 5:55AM-kor. Július 31-én 
temették el. A Calvary Cemetery-ben nyugszik, Toledo-
ban, Lucas megyében, Ohio államban, ahol Passaic-i 
elődje Rev. Messerschmiedt Géza. Gyászmiséjét és 
temetési szertartását Karl Joseph Alter toledói püspök

 

végezte.
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r  hangzású neve ellenére családja sok száz éve élt 
Magyarországon. 1912-ben lépett be a Jézus 
Társaságba.Tanulmányait Kalocsán, Nagyszombatban, 
Pécsett és Innsbruckban végezte. 1925 és 1927 között 
Bécsben, 1927-től 1933-ig az Egyesült Államokban 
működött. Amerikai munkáját Los Angelesben kezdte, 
ahol ő alapította az egyetlen kaliforniai magyar 
katolikus egyházközséget. Végigjárta Amerika minden 
magyar telepét, és missziósként működött.

1932 és 1933 között a Passaici Szent István római 
katolikus magyar templom (New Jersey, USA) 
plébánosa volt. 1933-tól két évig Szegeden működött. A 
jezsuita tartomány főtitkára volt Budapesten 1935-től 
1942-ig. A második világháború alatt a budapesti Pápai 
Nunciatúra Segítő Bizottságának elnökeként jezsuita 
rendtársait és családtagjait beszervezve sok üldözöttnek 
(például Harsányi Jánosnak) nyújtott segítséget, amiért 
1992. február 24-én posztumusz Jad Vasem-díjat kapott 
Jeruzsálemben. Raile Jakab (Nagy Töhötöm és Thassy 
Jenő visszaemlékezése alapján) Mindszenty mellett 
szóba jött esztergomi érsekként. 1948-ban az Egyesült 
Államokba távozott. 1948-49-ben Amerikában 
kisugárzása és modora miatt a bostoni jezsuita egyetem 
közkedvelt tanára volt. 1949. szeptermber 6-án New 
York közelében halt meg autóbalesetben, 55 éves 
korában. Sírja a Jesuit Cemetery at Campion Centerben 
van, Weston-ban, Massachusetts államban.
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Gáspár János 1898. május 6-án született a Vas megyei 
Nagysároslakon, szülei (Gáspár János és Schmidt Teréz) 
tizenhárom gyermekéből másodikként. Az I. 
világháborúban önkéntes, mint sebesült tartalékos 
főhadnagy szerelt le. A szemináriumot Szombathelyen 
és Esztergomban végezte. 1921. december 17-én vette 
fel az egyházi rendet. Első állomáshelye az ausztriai 
Incéd volt, majd a zalai Alsóbagód és aztán 
Zalaegerszeg következett, ahol Mindszenty József 
káplánja volt. Utolsó magyarországi helye Kőszeg, ahol 
hat évig működött.

1929-ben Amerikába jött. 1929-ben Perth Amboy NJ, 
1931-ben Arrochar, Staten Island NY, ahol az Isteni 
Szeretet Leányainak rendházában a kedvesnővérek 
lelkiatyja (káplánja), emellett latin és hittan tanár. 
Eközben a Fordham Jezsuita egyetemen apologetikát 
tanul. 1932-ben az "Our Lady of Mt. Carmel" Church 
(Woodbridge, NJ) plébánosa. 1933. október 14-től a 
Passaici Szent István római katolikus magyar templom 
plébánosa egészen az 1963-ban bekövetkező haláláig. 
1938-ban a newarki egyházmegye zarándoklatának 
vezetője a magyarországi Eucharisztikus Kongresszusra. 
Energikus, tetterős, nagy munkabírású vezető volt, aki 
megszilárdította az egyházközséget és irányította a 
magyar közösséget a két legválságosabb időben, a 
második világháborút követő években és az 1956-os 
forradalom és szabadságharc utáni időkben. Éveken át 
volt az Amerikai Magyar Szövetségnek egyik igazgatója.
1963. február 19-én New Yorkból tért haza, ahol 
megtekintette a Mona Lisa-t, s a plébánián az emeletre 
ment fel, ahol valószínűleg rosszul lett (szívszélhűdést 
kapott), ennek következtében a lépcsőről leesett, s 
koponyaalapi törést szenvedett el. 

Passaicban, a St. Mary kórházban hunyt el 1963. február 
21-én. A Calvary Cemetery-ben nyugszik, Patersonban, 
New Jersey államban. Temetését McNulty volt patersoni, 
akkor buffalo-i püspök végezte, február 25-én.
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Édesanyja Horváth Mária. Középiskolai tanulmányait 
Kőszegen, a bencés gimnáziumban kezdi meg, majd 
négy év után az esztergomi bencés gimnáziumban 
érettségizik, mint kisszeminarista, 1934-ben. Innét 
Serédy Jusztinián hercegprímás úr a bécsi 
„Pazmaneum”-ba küldi tanulmányai végzésére. 1939. 
július 9-én szentelték pappá Bécsben. 1939. szeptember 
1-jén kapja meg első szolgálati helyét, Budapest-
Herminamezői Szentlélek Plébánián káplán. 1940 
nyarán tartalékos tábori lelkészi kinevezést kap és 
kéthónapos „csatapapi” átképzési tanfolyamon vesz 
részt Szombathelyen. 1940. szeptember 1-jétől 
Budapest-Felsővizivároson, a Szent Anna templomban 
káplán egészen 1947. szeptember elsejéig. Közben a 
második világháború alatt nyolc hónapot csatapapi 
minőségben a zalaegerszegi 527-es számú tábori 
kórházban szolgál a háború befejezéséig. 1947. 
szeptember 1-jétől Budapest-Kelenföldön kap kápláni 
beosztást Mindszenty József bíborostól, közben Bécsben 
megszerzi a teológiai doktorátust, majd Kelenföldről 
1948. október 20-án Budapest-Krisztus Király 
plébániára kap áthelyezést, de csak csalétkül. Utasítást 
kap Mindszenty Józseftől, hogy haladéktalanul 
meneküljön nyugatra, mert a titkosrendőrség az ifjúság 
körében kifejtett munkája miatt letartóztatására készül. 
1948. november 3-án lépi át a határt szülőfalujánál és 
előbb Bécsbe, majd Salzburgba utazik, ahol a 
menekültek lelki gondozását bízták rá. Innét 1949. 
július 15-én indul Amerikába és másnap, július 16-án 
érkezik meg a pennsylvaniai Northamptonba, ahol 
Magyarok Nagyasszonya Plébániára kerül. 1963-tól a 
Passaici Szent István római katolikus magyar 
templomnak plébánosa egészen az 1977. május 29-én 
bekövetkezett haláláig. Az ő működése alatt látogatta 
meg a plébániát Mindszenty József bíboros 1974-ben. 
Az Our Lady of Hungary Cemetery-ben nyugszik, 
Northampton-ban, Northampton megyében, 
Pennsylvania államban.
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Rev. Msgr. John J. Cusack CM (1945-) amerikai 
katolikus pap, Lazarista szerzetes. 

      
 

      
Sokáig     t  

, jelenleg Tucson, AZ-ben 
tölti nyugdíjas éveit. 



       
        

   

1943. június 27-én Szombathelyen szentelték pappá. 
Első kápláni helyét Letenyén kapta, 1943-46 között, 
majd Vasszentmihályon káplán 1946-tól 1949-ig. 
Ezután adminisztrátori kinevezést kap Alsószölnökre, 
ahonnan a hívei figyelmeztetésére, miszerint az 
Államvédelmi Hatóság a letartóztatására készül 1950. 
június 12-án disszidál. Németországban, a Müncheni 
Egyházmegyébe fogadják be, és 1950-től 1952. március 
20-ig a Landshut-i magyar hívek lelkipásztori 
gondozásával megbízott káplán. 1952. március 31-én 
vándorol ki az Amerika Egyesült Államokba.

Az Egyesült Államokban először 1952. április 17-én kap 
kápláni kinevezést, Newpartba, mely megbízását 1953. 
június 13-ig tölti be, majd 1953. június 20-től 1956. 
szeptember 1-ig Bay City, Michigan káplánja, 1956. 
szeptemberétől 1958. májusáig Chesaning, Michigan, 
1958. májusától egy évig Saginaw, Michigan káplánja. 
Első plébánosi kinevezését 1959. májusában kapja, 
tizenegy évig a Whittemore-i St. James Church, aztán 
pedig Harbor Beach-ban egy német–lengyel 
egyházközség plébánosa volt. Közben 1963-ban 
egyházjogi helyzete is tisztázódik, mivel inkardinálódik 
a Saginaw-i egyházmegyébe, ahol több alkalommal is az 
egyházmegyei papi tanács tagja, valamint 1976-tól 
püspöki vikárius. Az Egyesült Államok állampolgársági 
esküjét 1958. augusztus 28-án teszi le

1978-ban, Dunay Antal atya halála után vette át a Szent 
István plébániát, amelyet 1990-ig, nyugdíjba vonulásáig 
szolgált az ő csöndes, reflektorfényt kerülő módján. 
Mivel más egyházmegyés volt, ezért a püspöke először 
két évre engedi el, majd ezt újra meghosszabbítja két 
évvel. Ez után az új püspök Kenneth Edward Untener 
engedi el véglegesen, arra hivatkozva, hogy ő maga is 
magyar származású.   

Rev. Török Béla idejére esik a plébánia körüli település 
demográfiai arculatának megváltozása, aminek 
következményeképpen sok hívő hagyta el a plébániát. 
Nyugdíjas éveit otthon, a nyugati határ mentén családja 
körében töltötte. 1998. február 22-án halt meg a 
burgenlandi Rechnitzben. A szombathelyi Szent Kvirin 
(szalézi) templomban nyugszik, Isten Szolgája Brenner 
János közelében, közvetlenül a templom alapító szalézi 
atyák mellett. Ebben a templomban nyugszik édesanyja 
is.

Mécs László papköltő közeli barátja volt, sok verset 
kapott kéziratban tőle. Az egyiket, az Ökörszem lett a 
Kékmadárból című verset a költő így dedikálta: Török 
Bélának Amerikába küldöm az Ökörszemet Béla napra, 
1970. ápr., a szeretet küldeményeként.

•       
  

•
•

•

•

•

•



•

•

•

•

•

•
•
•



 

Mustos (Nemesvámosi) István atya 1931. augusztus 10-
én született Veszprémben, az ősi magyar városban. A 
gimnáziumot a kegyes atyáknál végezte, és 1949-ben ő 
maga is belépett a Piarista Rendbe. Az 1950-es években 
munkaszolgálatos katona. Részt vett az 1956-os 
forradalomban, melyről így ír: „Eleitől végig részt vettem 
a felkelésben. Mint szeminarista, az akkori törvények 
szerint, nem foghattam fegyvert. Ezért sebesült 
szállításban és sok rászoruló ember, főleg idősek és 
gyerekes családok ellátásában segítettem. Sorba álltam 
élelemért, vittem nekik kenyeret, tejet és ami kapható 
volt. Egyszer egy fél disznót cipeltem a vállamon.” 1956 
novemberében hagyta el Magyarországot és Rómában 
folytatta tanulmányait, ahol a Gergely Egyetemen 
szerzett teológiai fokozatot. Szerzetesi örökfogadalmát 
1957-ben tette, pappá 1958. április 20-án szentelték 
Rómában. 1959-ben érkezett Amerikába, hogy 
csatlakozzék azokhoz a piarista atyákhoz, akiknek célja a 
Rend amerikai tartományának megalapítása volt. 
Matematikai és fizikai tanári diplomáját 1966-ban kapta 
a buffalói Canisius College-ban. Először Buffalóban 
tanít a Rend ottani iskolájában, majd 1969-ben Devonba 
helyezik át, ahol majdnem két évtizedig, 1987-ig a 
gimnázium igazgatója. Vezetése alatt az iskola anyagi 
helyzete és hírneve megerősödött. Ezalatt négyszer 
választották meg a tartomány helyettes provinciálisává 
és ő képviselte az iskolát a Főiskolai Bizottságban. 1985-
ben a keleti partvidék Magyar Papi Egyesületének 
elnöke lett. 1987 és 1990 között a trentoni Szent István 
magyar plébánia káplánja, ahonnan 1990-ben került 
Passaici Szent István római katolikus magyar 
templomba, ahol plébános lett. Azokban az években 
közli a három liturgikus évet felölelő heti elmélkedéseit 
a Katolikus Magyarok Vasárnapja. A külföldi magyarok 
püspökének, Miklósházy Attilának amerikai delegátusa. 
A Máltai Lovagrend észak-amerikai magyar 
csoportjának káplánja. Passaici tevékenysége alatt nagy 
energiával fogja össze nemcsak a plébániai híveket, 
hanem az összes itt élő magyarokat és azoknak 
különböző szervezeteit. 

Tevékeny támogatója a magyar cserkészetnek, 
iskolának, múzeumnak, minden magyar 
megmozdulásnak, szervezetnek.  a Magyar Katolikus 
Püspöki Kartól. Mint a püspök delegátusa gondját viseli 
több más, papi ellátással küszködő magyar plébániának, 
és az ő áldozatos munkájának is köszönhető, hogy több 
magyar plébánia még mindig szolgálja a magyar 
híveket. Munkájáért 1998-ban a „Pro Ecclesia 
Hungariae” kitűntetést kapta2007-es nyugállományba 
vonulása utána hazaköltözik Magyarországra, majd 
Magyarországon a Székesfehérvári papi otthon lakója. 
Hosszú és súlyos szenvedés után 2008. április 20-án 
hunyt el papszentelésének 50. évfordulóján. Temetése 
2008. május 14-én volt a budapesti Újköztemetőben, a 
piarista parcellában.

•
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Mustos atya távozása után Serratelli patersoni 
püspök a szomszédos St. Mary Church 
plébánosát Rev. Msgr. John Demkovichot 
nevezte ki a plébánia ideiglenes 

 egészen addig, míg az új 
lelkipásztor meg nem érkezik. 

  Rev. Demkovich 20087. június 
24- től december 2-ig töltötte be.  

1933. szeptember 3-án 
. Szülei: John és Ida 

Mary Demkovich.  E    
 származású  1965. május 29-én szentelte 

pappá James J. Navagh, D.D. patersoni püspök a  
St. Philip the Apostle Church-ben. A De 
Foucauld Boldog Károly által alapított 
fehér atyáknál volt novícius, de egészségi 
állapota miatt ezt a szolgálatát nem 
folytathatta, viszont az Egyházmegyei Missziós 
iroda vezetését sok éven át végezte. 

       
    t  

(Nagyboldogasszony szlovák templom) 
     

       
     

      
      

Rev. Demkovics a hetvenes években



Vas László atya Nagyváradon született 1965-ben 
református családban. Szülei Vas András és Kiss 
Magdolna. Középiskoláit is itt végezte, érettségi után 
református teológiára felvételi előkészítőre járt, majd 
1985-ben katolizált. 1992-ben Tempfli József 
megyéspüspöke Budapestre küldte tanulni. A Pázmány 
Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Fakultásán 
szerzett Baccalaureatus fokozatot. Szentelése után első 
kápláni helye Nagyváradon a Barátok templomában 
volt 1998. júliusa és szeptembere között, majd 1998. 
szeptemberétől 1999 szeptemberéig Hegyközcsatár és 
Hegyközújlak plébánosa, illetve Szent László Katolikus 
Iskola és a nagyváradi Máltai Szeretetszolgálat 
lelkivezetője. 1999. októberében püspöke Rómába 
küldte a Gregoriana (Gergely) egyetemre a római Pápai 
Magyar Intézet lakójaként.

2000 június végén Francis George Chicago-i bíboros 
levelére, nyári kisegítésre érkezett Chicagóba. Októbertől 
megyéspüspöke, Tempfli József engedélyével itt folytatta 
tanulmányait. Következő év nyarától a Chicagói érsekség 
"Associate Pastor" kinevezést adott neki. A pap fölé az 
érsekség adminisztrátort nevezett ki Father Michael 
Danek személyében. Később John Manz segédpüspök 
vette át az adminisztrátori tisztséget. 2003 márciusában a 
chicagói érsek kinevezte Vas László lelkészt az 
egyházközség adminisztrátorává. 
Chicagoban végzett munkásságáért megkapta a Magyar 
Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztjét. Mustos István 
atya távozása után átvette a passaic-i Szent István R. K. 
Magyar Templom vezetését, melyet napjainkig végez. 

•

•

•

•

•

 •

2015. Húsvét vigiliája - Tűzszentelés



15. fejezet
Egyházközségünk káplánjai

Gáspár János atya idején /During Rev. János Gáspár's time 
Rev. Andrew Molnár, Associate Pastor 
Ft. Molnár András, káplán - egyházközségünk egyetlen, Amerikában született, magyar 
származású papja  
Youngstown-ban, Ohio államban született, 1915-ben. Apja Molnár András, passaic-i 
kántor, édesanyja Bernáth Erzsébet. Testvére Molnár Marianna, akinek visszaemlékezése 
a 100 éves évkönyvben szerepel. 
Papszentelése: 1942. május 30. Első szentmiséjét május 31-én végezte templomunkban. 
"A gyermekére büszke és boldog Hitközség a különleges esemény megünneplésére ebédet 
rendezett Ft. Molnár András tiszteletére". - olvasható a Szent Név Társulat 
jegyzőkönyvében.  Káplán egyházközségünkben: 1945-1954 között.  

Később családot alapított, 1987-ben hunyt el. 
Rev. Roger Hebert, Associate Pastor 
Ft. Roger Hebert, káplán 
Már forrás szerint a neve Rogers Herbert. Egyházközségünkben 1954 és 1964. között 
szolgált, mint káplán. Szolgálata végére kissé magyarul is megtanult.  
Két testvére volt Constance és Raymond. Egyes források szerint a ferences rend tagja volt. 
Egyházközségünkön kívül még szolgált:  
Immaculate Conception Church, Holyoke, MA  

Elhunyt: 2001. február 21-én.  
Temetésének helye: Notre Dame Cemetery, South Hadley, Hampshire megye, 
Massachusetts állam 
 Rendszeresen miséztek templomunkban: 
Rev. György Engelbert Borsy, O.F.M. 
Rev. Vazul Végváry, O.F.M. 

Dunay Antal atya idején/During Rev. Antal Dunay's time 
Rev. Joseph A. Cassidy, Associate Pastor 
Ft. Joseph A. Cassidy, káplán 

Született: 1929. július 8-án. 

Elhunyt: Budd Lake, Morris, New Jersey, 1997. október 21-én. 

Rev. John Cusack, Associate Pastor, Administrator 
Ft. John Cusack, káplán, majd Dunay atya halála után rövid ideig adminisztrátor.  
Dunay Antal atya betegségének végső időszakában, mint kisegítő, majd halála után 1977 
második felében Rev. John J. Cuscack C.M. vette át a plébániát, mint adminisztrátor. Ő 
korábban hat évig volt egyházközségünk káplánja. Megszervezte a magyar nyelvű 
helyettesítést. Egyházközségünkben töltött szolgálata után az Egyesült Államok 
Légierejének (US Air Force) tábori lelkészi szolgálatában vett részt.  
Rev. John Cuscack 1945-ben született. A lazarista rend tagja. 1971. május 29-én szentelte 
pappá Lawrence B. Casey patersoni püspök. Jelenleg a Saint Vincent's Seminaryban él, 
Philadelpia, PA-ban. 

Rendszeresen miséztek templomunkban: 
Rev. Dr. János Ádám, S.J. 
Rev. Dr. Tamás Fehér O.Cist 
Rev. Balázs Jaschkó, S.J. 
Rev. Dr. Kálmán Miskolczy, Sch.P. 
Rev. Szerénusz Szabó, O.F.M.  
Rev. Rókus Radányi  S.J 
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Török Béla atya idején / During Rev. Béla Török's time 
Rev. Michael Pietrzyk, Associate Pastor 
Ft. Michael Pietrzyk, káplán 

Egyházközségünkben töltött rövid, pár hónapos szolgálata után Zanesville, Ohio-ban 
szolgál a domonkosoknál. Egyes források szerint később családot alapított. 

Későbbi sorsáról nincsen információnk. 

 Rendszeresen miséztek templomunkban: 
Rev. István Babos, S.J. 
Rev. Thomas Colletta 
Rev. Dr. Márton Hegyi, S.J. 
Rev. Ted McNally, O.F.M. 
Rev. Dr. György Pogány 
Rev. László Szépe  

Mustos István atya idejében / During Rev. István Mustos' time 
Rev. Dr. Márton Hegyi, S.J. / Ft. Dr. Hegyi Márton S.J. 
Hegyi Márton 1932. október 15-én született Hódmezővásárhelyen. Érettségi után – 1951-
52-ben a szegedi szemináriumban tanult, majd belépett a Jézus Társaságába. 1952. 
március 1-jén behívták katonai szolgálatra, amit MUSZOS-ként töltött le Mátyásföldön, 
együtt Miklósházy Attilával. 
1956-ban külföldre távozott. Fogadalmait Sankt Andra-ben tette le 1957-ben. Filozófiai 
tanulmányait Rómában a Gergely egyetemen végezte, és 1959-ben ott szerzett filozófiai 
licenciátust. Elöljárói Kanadába küldték a teológiai tanulmányokra, és Torontóban, a 
Regis College-ban szerezte meg 1963-ban az STL és MA fokozatokat teológiából. 1963. 
június 16-án szentelte pappá Torontóban Philip Pocock érsek. A tertiat egyből ezután, 
1963-64-ben végezte Clevelandban. Utolsó fogadalmait 1976-ban tette le. 
Az Oxford University-n 1967-ben szerzett MA fokozatot zoológiából, majd 1972-ben 
Knoxville-ben, a University of Tennesse-n PhD-t Ecologiából. 
1969 óta biológia professzor a New York-i Fordham egyetemen mint Associate Professor 
of Biological Sciences. Híres volt rendkívüli odaadása a diákjainak, állandóan a 
laboratóriumban volt, és segítette kutatásaikat. 1996-ban elnyerte a Fordham College at 
Rose Hill “Arts & Sciences Faculty Day Teaching Awards” kitüntetését a Department of 
Biological Sciences-ban végzett évtizedes munkásságáért. 
A Fordham-i tanítása mellett sokat segített magyar lelkipásztori munkában a Szt. István 
templomban Passaic-ban Mustos Istvánnak, és Yonkers-ben a Szt. Margit plébánián. 
Hűséges volt minden kötelességében és segítőkész mindenütt. 
Gyenge egészsége miatt 2008-ban bevonult a Murray-Weigel Hall betegtermébe. Hosszú 
betegség után itt halt meg 2014. január 17-én. Január 21-én temették az Auriesville, NY 
jezsuita temetőbe. 
 Rendszeresen miséztek templomunkban: 
Rev. Csaba Czabaffy, S.J. 
Rev. Domonkos Csorba, O.F.M. 
Rev. Ted McNally, O.F.M. 
Rev. István Skinta, O.S.B.M. 
Rev. Tamás Zárday, Sch.P. 
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Az iskola diákjai 1964-ben



9

16.2 Képek felsorolása

Ahol külön nem tüntettük fel , a forrás a Passaici Szent István Római 
Katolikus Magyar Egyházközség honlapja:

www.ststephenspassaic.com

• Passaici Szent István Római Katolikus Magyar Templom - ismeretlen fényképész felvétele
• Esküvői emléklap - 1903
• Hitközségi tanács - 1904 - ismeretlen fényképész felvétele
• Habsburg Ottó látogatása – 1940 - Roger "Flash" Terhune fényképe
• Szent István magyar templom - plébániaépület - ismeretlen fényképész felvétele
• Mindszenty József Passaicon 1974. - Kerkay László felvétele
• A Szent István Magyar Iskola szülői munkaközössége - 1952. - ismeretlen fényképész felvétele
• Kerkayné Maczky Emese - Kerkay László felvétele
• Az iskola diákjai az 1950-es években – ismeretlen fényképész felvétele
• A Szent István R. K. Templom oltára - ismeretlen fényképész felvétele
•A Szent István R. K. Templom 2013. karácsonyán – Kerkay Béla felvétele
• A Szabadság-harang felszentelése, 1956 – ismeretlen fényképész felvétele
• A Vulcan szobor modellje - ismeretlen fényképész felvétele
• A Vulcan szobor készítése - ismeretlen fényképész felvétele
• Az Egyházközségben szolgáló apácák - ismeretlen fényképész felvétele
• A Szabadság-harang megáldása, 1957. december 18-án - ismeretlen fényképész felvétele
• Elsőáldozási emléklap – 1912
• Rev. Messerschmiedt Géza - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Schimkó János - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Schimkó János síremléke - Marie Zimmerman fényképe, forrás: http://www.findagrave.com/cgi-bin/fg.cgi?page=pv&GRid=68507073
• Rev. Kovács Lajos halotti bizonyítványa – Detroiti Archívum
• Rev. Kovács Lajos - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Kovács Lajos síremléke, Mary Green Kerr fényképe, forrás: http://www.findagrave.com/cgi-bin/fg.cgi?page=gr&GRid=88749399
• Járdánházi Kovács család címere, forrás: http://archive.org/stream/magyarorszgcsal02friegoog/#page/n786/mode/2up
• J. Kovács Lajos – Álmaim c. könyvének címlapja
• Rev. Marczinkó József - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Marczinkó József síremléke, ismereten fényképész felvétele, forrás: http://www.findagrave.com/cgi-bin/fg.cgi? 
page=pv&GRid=21607397&PIpi=7596144
• Raile Jakab SJ. - ismeretlen fényképész felvétele
• Raile Jakab SJ. - A Világ Igaza kitüntetése, forrás: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/hu/a/ab/Railes_yadvashem.png
• Raile Jakab SJ. sírja, ismeretlen fényképész felvétele, forrás: http://www.raile.com/id105.htm
• Raile Jakab SJ. életrajzi adatai, Dudás Róbert Gyula felvétele
• Rev. Gáspár János - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Gáspár János sírja, Kerkayné Maczky Emese felvétele
• Rev. William Furlong - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. William Furlong sírja, Rich H. felvétele, forrás: http://www.findagrave.com/cgi-bin/fg.cgi 
page=gr&GSln=Furlong&GSfn=William&GSbyrel=all&GSdyrel=all&GSob=n&GSsr=81&GRid=6553508&df=all&
• Rev. Dunay Antal - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Dunay Antal Mindszenty József bíborossal - Kerkay László felvétele
• Rev. Dunay Antal az új iskolaépület szentelésekor - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Dunay Antal síremléke - Joe Chando felvétele, forrás: http://www.findagrave.com/cgi-bin/fg.cgi? 
page=gr&GSln=dunay&GSfn=anthony&GSbyrel=all&GSdyrel=all&GSob=n&GRid=96355952&df=all&
• Rev. John Cusack CM - Kerkay László fényképe
• Rev. John Cusack CM napjainkban - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Török Béla - ismeretlen fényképész felvétele
• Mécs László verse, melyet Rev. Török Bélának küldött ajándékba
• Rev. Török Béla sírja, Szombathely, Szalézi templom, P. Csány Péter SDB felvétele
• Rev. Mustos István SP - Kerkay László felvétele
• Rev. Mustos István SP koporsója és búcsúztatása - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Mustos István SP síremléke az Új Köztemető Piarista parcellájában.
• Rev. Mons. John Demkovich - ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Mons. John Demkovich a hetvenes években – Kerkay László felvétele
• Rev. Mons. John Demkovich Mindszenty bíboros látogatása idején - Kerkay László felvétele
• Rev. Vas László - Dudás Róbert Gyula felvétele
• Rev. Vas László 2015. Húsvét vigiliájának tűzszentelésén - Kerkay László felvétele
• Rev. Molnár András káplán, ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Roger Herbert káplán, ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Joseph Cassidy káplán, ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. John Cusack káplán, ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Michael  Pietrzyk, káplán, ismeretlen fényképész felvétele
• Rev. Hegyi Márton -  ismeretlen fényképész felvétele
• A Szent István Iskola növendékei - ismeretlen fényképész felvétele
• Passaici Szent István Római Katolikus Magyar Templom belső tere - ismeretlen fényképész felvétele
• Passaici Szent István Római Katolikus Magyar Templom - ismeretlen fényképész felvétele
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